

省委常委会召开会议 研究部署我省全面从严治党、 防灾减灾和知识产权保护等工作

南国都市报12月21日讯 12月21日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记系列重要讲话和指示精神，研究部署我省全面从严治党、防灾减灾和知识产权保护等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议认真学习领会12月8日中共中央政治局会议精神，强调要坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为契机，全面加强党的纪律建设，深入推进反腐败斗争，驰而不息纠“四风”树新风，巩固深化主题教育成果。要推动全面从严治党主体责任和监督责任落实到位，将加强纪

律建设作为履行全面从严治党主体责任的重要内容，将防治腐败与全面深化改革、自由贸易港建设同步推进。

会议传达学习贯彻习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神，强调要在中国式现代化进程中找准定位、明确方向，对标国际高标准经贸规则，加快推进制度型开放，统筹推进深层次改革和高水平开放，携手高水平共建西部陆海新通道，构建创新驱动发展新格局。要铸牢中华民族共同体意识，促进民族地区发展，扎实推进共同富裕。

会议传达学习习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作、甘肃临夏

州积石山县6.2级地震作出的重要指示，强调要以“时时放心不下”的责任感，结合省情抓好贯彻落实。要严密监测天气变化，加强会商研判，科学精准做好监测预报预警。要压实责任做好防范应对，建立低温应急预警长效机制，抓好保安全、保畅通、保民生等工作，确保群众安全温暖过冬过节。

会议传达学习习近平总书记2023年以来关于知识产权工作系列重要指示，强调要深刻认识做好新时代知识产权工作的重大意义，用国际视野来谋划知识产权工作，完善知识产权政策制度体系，推进知识产权管理体制机制改

革，加快知识产权转化运用，完善知识产权大宣传工作格局，增强全社会尊重和保护知识产权意识。

会议听取我省贯彻全国公安厅局长座谈会精神情况汇报，指出要深刻把握新时代“枫桥经验”的科学内涵、实践要求和现实意义，提升矛盾纠纷化解能力。要深化“枫桥式公安派出所”创建，加强基层公安队伍建设。要增强公安工作的预见性、主动性和创造性，加快构建与高水平自由贸易港建设相适应的风险防控和安全保障工作体系，服务全省发展大局。

会议还研究了其他事项。（沈伟）

省委深改委暨自贸港工委会议 研究部署风险防控和制度集成创新等工作

南国都市报12月21日讯 12月21日，省委深改委暨自贸港工委会议召开，听取海南自由贸易港风险防控、制度集成创新等情况汇报，安排部署下一步重点工作。

省委书记、省委深改委（自贸港工委）主任冯飞主持会议，省长、省委深改委（自贸港工委）常务副主任刘小明，省委副书记、省委深改委（自贸港工委）副主任沈丹阳等省领导出席。

会议听取封关运作准备工作“三张清单”进展情况汇报，强调要对标对表

中央最新要求，坚持目标导向和效果导向，深入开展研究，明确阶段性目标和完成时限，积极沟通协调，勇于担当作为，只争朝夕推进“三张清单”各项任务，严格按照时间节点完成，确保落地政策“含金量”更高、项目建设质量更优、压力测试更充分。

会议要求，要高效统筹高质量发展和高水平安全，坚持多目标决策的系统性效果，形成高效有序的工作机制。要把风险遏制在萌芽状态，高度警惕“黑天鹅”“灰犀牛”事件，做到早发现、早识别、早处置，

坚决守住不发生系统性风险、不犯颠覆性错误的底线。要全面提升精准防控能力，抓好“智慧海南”“诚信海南”两大基础性工程建设，增强社会管理信息化平台实战能力，构建基于信用的应用场景和监管模式。要充分开展好压力测试，倒逼风险和问题暴露，及时完善各类防控措施，构建同高水平自由贸易港建设相适应的风险防控体系。

会议审议通过《海南自由贸易港第十六批制度（集成）创新案例》，要求进一步加大前瞻性、引领性制度集成创新

力度，提升制度集成创新能级，形成更多有分量、可复制和推广的典型范例。要坚持问题导向、目标导向，抓好制度集成创新成果转化，通过制度集成创新破解改革发展中的难点堵点问题。要加强部省联动，争取更多改革任务在海南先行先试，推动形成部省“同题共答”的良好局面。要善于总结经验做法，打造更多创新案例，在全省形成勇于改革创新的良好氛围，为推动海南高质量发展增添活力动力。

会议还研究了其他事项。（沈伟）

长征七号遥八运载火箭安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌12月21日电（邓孟、杨茹）记者从中国载人航天工程办公室了解到，执行天舟七号发射任务的长

征七号遥八运载火箭已完成出厂前所有研制工作，于12月21日安全运抵文昌航天发射场。

之后，长征七号遥八运载火箭将与先期已运抵的天舟七号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

目前，发射场区各参试系统正按计划稳步做好任务准备工作。

海南省图书馆艺术图书区 12月30日起面向读者开放 实行预约制

南国都市报12月21日讯（记者 陈望 实习生 王辰）12月21日，记者从海南省图书馆获悉，该馆艺术图书区将于12月30日面向读者开放。该区实行预约制，读者可关注“海南省图书馆”微信公众号，进入“微服务大厅”点击“入馆预约”进行预约，预约成功可扫码入场。

海南省图书馆艺术图书区位于图书馆西楼二层，面积约1400平方米，设计藏书量3.5万册，阅览席位350个。入藏的图书种类有艺术理论、世界各国艺术概况、绘画书法篆刻、雕塑、摄影艺术、工艺美术、音乐、舞蹈、戏剧曲艺杂技艺术、电影电视艺术等，供读者免费借阅。

艺术图书区内设有自助阅读区、阶梯阅读沙龙区等不同类型阅读空间，满足读者多种阅读需求。同时设有多个研讨交流空间，便于小型讲座、学术研讨会、读书

会、沙龙等读者活动的举办，也更好地丰富了图书馆综合性文化服务中心功能。

艺术图书区在设计上以“阅读新生”为整体设计理念，从视觉形象、室内设计以及展陈设计三个方面进行系统整合，打造海南艺术阅读新场域，触发阅读新感知。利用舰艇、鲸鱼等海南特有元素，以抽象的设计手法勾勒出“海上丝路”文脉。

艺术图书区内有两座室内公共艺术雕塑，分别名为《向海》和《见鹿》。

《向海》雕塑整体造型来源于“鲸落”和“海浪”的形态。鲸随浪涌起，跃出海面，巨大的尾鳍用尽全力落下；雕塑整体强烈的视觉冲击力，使空间更具有灵动性。

《见鹿》雕塑以海南坡鹿为原型，鹿身简练、流畅的线条和镜面不锈钢的材质营造出“林深时见鹿，鹿踏雾而来”的境象。



海南省图书馆艺术图书区内景。（海南省图书馆供图）